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il bBitgresszns lefolyása.
Debrecen szept. 10.

Debreczen város ma falai 
közt látja az ország minden 
részéből kongresszusra gyüle­
kezett vendéglősöket, kávéso­
kat, szállodásokat.

Ez ipar legjelesebbjei jöttek 
Debreczenbe, hogy itt országos 
kongresszus keretében vitassák 
neg ügyes-bajos dolgaikat.

Hogy milyen magas fokra 
emelkedett nálunk Magyaror­
szágon ez az ipar, azt a min­
dennapi élet forgatagában ta­
pasztal hatjuk, de megláthatjuk 
n\ majd a kongresszus kere- 
:ében, a jelentések, a statisz­
tika: adok látcsövén át is.

A régi magyar korcsmáros, 
vendéglős fajtája ugyan ve­
szendőben van, de az uj mo­
dern generáció átvette és teljes 
egészében gyakorolja annak jó 
tulajdonságait, az üzleti szolid-j 
ságot, kiegészítve azt az elő-1 
zőkenység, a minden tekintet­
ben való modernség ragyogó, 
csillogó zománcával. Éppen 
ezért rokonszenvezik a társa­
dalom ezen ipar követőivel.

Bár a köztudatban a ven- 
iéglő, a szálloda, a kávéház 

a lehető legjobb üzletként sze­
repel, azért sok bajuk, serei- j 
műk van ezen iparág; 
képviselőinek is melyeknek sza­
nálására jöttek össze most 
kongresszusra.

A kongresszusnak a közér­
dekei is érintő tárgya lesz : 
kliásfoglalás az ipartörvény sé­

relmes pontjai és a szociális 
élet által erősen előtérbe tolt 
munkaadó szövetség tárgyában 
Ismeretesek az elmúlt időkben 
úgy a fővárosban, mint a vi­
dékén a pincérek között erősen 
zajló szocialista mozgalmak, 
ezek is bizonyára szóba kerül­
nek a kongresszuson.

Ezek a kongresszuson ün­
nepük Mauer Bertalan jubile­
umát.

Most tíz éve, hogy Mauer 
elnöke a debreceni ipartársu­
latnak. Az ő érdemei felesleges 
méltatnunk, jól ismerik azt ma­
guk a vendéglősök. A szakipari 
oktatásnak ő vetette meg az 
alapját Debrcczenben. És ezzel 
ha még más érdemei sem vol­
nának, — már sokat mond- 
tnnk.

Egyébként pedig üdvözöljük 
a kongresszust a vendéglősöket 
szívesen vendégül latta a deb- 
reczeni társadalom nevében.

*

A mai nap eseményeiről a 
következő tudósítás ad számot:

A kongresszus első napja.
Tegnap volt a kongresszus első 

napja. Kongresszusi tagok még az 
éjszakai vonatta! is érkeztek, úgy, 
hogy számuk most már megha­
ladja a 200-at.

Tegnap délután folyt le a nyug­
díjintézet közgyűlése, melyen lel­
kes beszédek kíséretében leleplez­
ték Törley Józsefnek, a nemrég el­
hunyt neves gyárosnak mellkepét. 
Solti Ödön a budapesti ipartársulat

jogtanácsosa méltatta Törley érde­
meit, amire Törley Bálint mondott 
köszönő szavakat. — Ezután kéz, 
delét vette a rendes közgyűlés, 
mely az évi jelentést hallgatta meg 
és a választásokat ejtett meg. Este 
a Dréher sörcsarnok nyári kertjé­
ben ismerkedési est volt.

A mai nap.
Ma van a kongresszus tulajdon­

képpeni napja. Reggel 8 órakor 
gyülekeztek a kongresszusi tagok 
teljes számban Hauer Bertalan 
„Royal“ kávéházában és a reggeli 
után testületileg mentek föl a városi 
székház nagy tanácstermébe, hol 
a Magyar Vendéglősök Országos 
Szövetsége tartotta közgyűlését. Ke­
véssel kilenc óra után már teljesen 
megtelt a diszterem. Az elnöki emel­
vényen Gundel János a szövetség 
elnöke, Szabó Kálmán orsz. képvi­
selő, Kovács József polgármester, 
Hauer Bertalan és Kiss Lajos tit­
kár foglaltak helyet.

űz üdvözlések.
A városi tanácsot Vécsey Imre 

főjegyző, Oláh Károly és Szabó 
Kálmán tanácsnokok képviselték.

Gundel János elnök megnyit­
ván a közgyűlést üdvözölte a tago­
kat, a város közönségét, Kovács 
József polgármestert, Szabó Kál­
mán képviselőt és a szintén jelen­
lévő Mártonffy Márton miniszteri 
tanácsost, az ipariskolák felügye­
lőjét.

Kovács József polgármester a 
város nevében kijelenti, hogy Deb- 
reczen szívesen látja a vendéglősö­
ket falai között és sikert, eredményt 
kíván a kongresszus munkájára.— 
Zugó taps és éljenvihar követte Ko­
vács József polgármester szavait, 

i ami után szólásra emelkedett Már­
tonffy Márton miniszteri tanácsos.

ErzsÉiiEt királynő Emléke.
— Egy pont kimaradt a napi­

rendből — kezdette szavait Már­
tonffy. De ezt nem is kell nyomta­
tott betűvel papírra vetni. Ez mind­
nyájunk lelkében ott él, a megszen­
telt fájdalom érzelme által, mely kö­
rülfogja Magyarország nagyasszo­
nyának Erzsébet királynénak emlé­
két, melynek gyászos évfordulati 
ünnepe most van.

Áldozzon a hazafias vendéglő- 
j sökből és kávésokból álló ezen 
; kongresszus is a nagyasszony ke- 
gyeletes emlékének, ezáltal újabb 
tanúságát adja, hogy hazafiasság a 
vendéglősök, a kávésok leikében is 
él és ha kell, háttérben szőrit min­
den más érdeket és megnyilatko­
zik még egy olyan gyülekezésben 
is, mely a vendéglősök, kávésok 
érdekeit elmozdítani van hivatva.

Mártonffy szép szavaira mint egy 
ember állottak fel a kongresszusi 
tagok és úgy hallgatták a minisz­
teri tanácsos magas szárnyalásu 
beszédének befejező részét, mely­
ben Erzsébet királynő emlékét mél­
tatta.

B napirend.
Ezután a közgyűlés áttért s napi­

rendre. Legelőbb is F. Kiss Lajos 
titkár olvasta fel az évi jelentést, 
melyet gyakran szakított félbe a 
helyeslő é!jenz4s és taps.

Áz évi jelentést a közgyűlés vál­
tozatlanul tudomásul vette. Közben 
megjelent a gyűlésen Maternyi La­
jos ág. hitv. esperes és Benedek 
János országos képviselő, ^ kiket 
szintén melegen üdvözöltl Gundel 
János elnök.

A napirend későbbi során meg­
hallgatta a közgyűlés Water Ká- 
rolynak a tanoncügyi szakosztály 
előadójának s Wilburger Károly 
pénztárosnak jelentését, melyeket

Rose Dezső ékszerész Debreczen, Piac-n. 55. ^
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

Papp József cipészete
D€br*cz€0, Cáapó-ütca 22.

Fiók-özlfit: €r«lya«u.

elvállalok minden e szakmába vágó polgári, katonai, színházi, alhalm 
s pipere munkákat. - Javításokat és mérték utáni megrendeléseket a 

legnagyobb apparátussal a legújabb divat szerint készttek.

Vidéki megrendeléseknél elég egy használt cipő beküldése.
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..Gzégre tesséh figyelni.

Debreczeni Nagyáruházban

Gelbman és Rosenfeld
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1008. szeptember lő.

szintén tudomásul vettek és a pénz­
tárosnak a felmentvényt megadták.

A tanoncügyi jelentés kiemelte, 
hogy Debreczen volt a második az 
országban a tanonciskola szervezé­
sében, amiben fő érdem Hauer Ber­
talant és Márkus Jenőt illeti meg.

A jelentés azzal végződött, hogy 
a vendéglős ipart ki kell emelni a 
mai állapotából és a képesített ipa­
rok közzé kell emelni s ezt a célt 
szolgálják a szakiskolák.

A jelentés egyébként nagy vitát 
keltett. M á r t o n f f y tanácsos és 
Bokros Káról», K ő v á r y Gyula 
és még mások azon panaszkodtak 
felszólalásaikban, hogy a szakisko­
lák létesítése körül a gyakori lel­
kes mozgalmak csak szalmaláng­
nak bizonyultak.

Az elnök indítványára Glüch Fri­
gyesnek a szakoktatás lelkes úttö­
rőjének, ki most vissza akar vo­
nulni állásától, a közgyűlés meleg 
köszönetét fejezett ki és hozzá üd­
vözlő sürgönyt küldött. — Helyébe 
öccsét Glüch Jánost választották
meg.

Az ipartörvény.
Ezután következett a közgyűlés 

legfontosabb tárgya, az uj ipartör­
vény tervezetének tárgyalása. Az 
előadó Kummer Ferenc volt, aki 
megelégedéssel konstatálta, hogy a 
tervezet a kötelező ipartársulati tag­
ság alapjára helyezkedett. Annál 
nagyobb elketvetlenedést okozott a 
javaslatnak az az intézkedése, hogy 
a szállós és vendéglős ipar a ké­
pesítéshez kötött iparok sorából ki­
maradt. Ezért a vendéglősök a vég­
sőkig küzdeni fognak.

Az előadó után Edvi Illés László 
(Budapest) erősen kikelt az ipar­
törvénytervezet, - valamint az uj 
sztrájktörvény ellen. Az előadói ja­
vaslattal azt is kéri kimondani, — 
hogy az ipartörvényből a munkás­
ügyi részek kapcsoltassanak ki, mi­
után e tekintetben kiforrott állapo­
tok még nincsennek.

S z á v a y Gyula kamarai titkár 
válaszol Edvi Illés Lászlónak. Nem 
osztja az ő harcias álláspontját. — 
Csatlakozik és teljes mértékben ho 
norálja az előadói javaslatot. Edvi 
Illéssel szemben ő az állami mun- 
kásközvetitő mellett foglal állást.

Szávay beszéde után a közgyű­
lés az előadói javaslatot fogadta el, 
úgyszintén a munkaadó szövetsé­
gek tárgyában, melyeknek létesíté­
sét szükségesnek tartja.
Mi-Azután az indítványokat tárgyal­
ták. Elfogadták Littke Lőrinc pezs­
gőgyáros indítványát, melynek leg­
főbb pontja az, hogy pincér csak 
az lehet 11' 12-től fogva, aki a szak­
iskolát végezte. Kivételt képeznek 
természetesen a régi pincérek.

Több indítvány letárgyalása után 
a közgyűlés az elnökség éltetése 
közben egy órakor véget ért.

Délben a Bikában ferv.es bankett 
volt.

— üidéki előfizetőinket isméi 
fölkérjük, hogy postafordultával szi- 
veskBdjBiiBk hátralékaikat a 
hivatalba beküldeni.

9 színház jövője.
A szinügyi bizottság ülése.

fl társas cég a bizottság előtt.
Debreczen, szept. 10.

A szinügyi bizottság tegnap dél­
után Kovács József polgármes­
ter elnöklésével ülést tartott, a me­
lyen Z i U h y Gyula beterjesztette 
társulatának névsorát. Az ülés a 
rendes sablontól eltérően azért volt 
érdekes, mert Zilahy Gyulát meg­
interpellálták abban a közismert ügy­
ben, a mely Letzter Józseffel 
kötött társas szerződésére vonat­
kozik.

Ez a társas szerződés annak ide­
jén nagy port vert fel. Egyik helyi 
lap igen vehemensül támadta ez 
ügyből kifolyólag úgy Letzter 
Józsefet, mint Zilahy Gyulát. A 
bizottság illése előtt épp a támadá­
sokból kifolyólag mindenki azt vár­
ta, hogy valarri szenzáció fog tör­
ténni — a mi esetleg döntő lesz a 
színház jövendő sorsa felett.

Szenzáció nem történt, mindösz- 
sze az volt a színházi bizottság ülé­
sének eseménye, hogy a várt nyi­
latkozatok, a kulisza és a palota- 
foradalmakról szóló híreknek hiva­
talos és hiteles dokumentálása el­
maradt. Zilahy Gyula beterj- sztette 
ugylátszik igen jól megerősített tár­
sulatának névsorát és kijelentette, 
hogy a legnagyobb lelkesedéssel 
kezd hozzá október elsején az uj 
színházi szezonhoz, a melyet a T a- 
t á r j á r á s cimü magyar daljáték­
kal nyit meg. Másnap pedig a deb- 
reczeni színpadon még nem hallott 
szép magyar történelmi dráma — 
Brankovics György fog le­
játszódni.

Első hónapi műsorát is bemu­
tatta, amely nem egy érdekes elő­
adást sejtet. Az előleges színházi 
jelentésen jelzett művészi programul 
azonban sablonos. Régen kívánja 
már a debreczeni közönség, hogy 
valami igazán érdekes és értékes 
művészi szenzációban legyen része. 
Vagy előkelő magyar szerző da­
rabjának, vagy vagy valami jeles 
külföldi írónak Magyarországon 
még nem adott darabját lássuk. 
Nem léha, ostoba operettet, hanem 
értékes irodalmi dolgot, amely 
nemcsak debreczeni, hanem orszá 
gos irodalmi esemény is legyen. 
Hisszük, hogy Zilahy megszívleli 
saját érdekében is jó tanácsunkat 
és több ilyen színházi estével fogja 
nevezetessé tenni szezonját.

A bizottság ülésén S á m y Béla 
bizottsági tag interpellációt intézett 
Zilahy igazgatóhoz az iránt, hogy 
mi igaz abból, mintha Letzter Jó­
zsef már október elsejétől kezdve 
társa lenne úgy az anyagiakban, 
mint a művészi vezetésben Zilahy- 
nak. Az igazgató erre a kérdésre 
nem válaszolt azzal az indoklással, 
hogy ez nem tartozik a nyilvános­
ság elé.

A magunk részéről most is az 
az álláspontunk, amit a nyár folya­
mán kifejtettünk, amikor színházi 
válságról volt szó. Ha becsületes, 
tisztességes és művészi nívón álló 
társulattal jön be október elsején

Zilahy Gyula és jó előadásokéi 
produkál nem kérdezzük tőle, hogy 
van-e társa, nincs e társa. Fő az, j 
hogy a debreczeni színház tradi-1 
ciója, a nagy múlt nagy emlékei 1 
ne legyenek megsértve. Áz igaz-;! 
gató belső üzleti dolgai nem tar-j 
toznak a nyilvánosság elé. Ezt va- j 
lószinüleg el fogja intézni a két féli 
egymás között. j

Tartsa szem előtt Zilahy azt az j 
elvet, hogy mindent az igaz és] 

' tiszta művészetért és a közönség- 
j ért, akkor a debreczeni színház 1 
jövőjéért nincs mit aggódnunk.

Jogászelnöh választás.
Két jelölt van.

Piros toll — fehér toll
T>breeczen, szept. !ő.

Az a nemzedék, mely a jövő köz­
életében leginkább részt vesz, a jo- 

j gászi (jóság ilyenkor év elején min- i 
I dig jelet adja alkotmány os érzületé­
nek. Az a szokásos jogász elnök vá­
lasztásnál nyilvánul meg, melynek 

I körülményei mintegy miniatűr ki- 
] adasa a nagy közéleti választási har- 
! coknak.

A debreceni főiskolán ez évben is 
igen n< vessek Ígérkezik a jogász el­
nök választás. Már megkezdődött a 
korteskedés és az utcán megjelen­
tek a piros és a fehér szinti tollak, 
melyek egyik, egyik jelöltnek színei.

Két jelölt küzd egymással szem­
ben. V: du Vieh Ernő J\ . éves jogasz 
a múlt évi elnök ás Dózsa István 
Ili. éves joghallgató. Mindkettőnek 
igen nagy pártja vau : a piros tol­
lak. Vidovich színe és a fehér tol 
lak Dózsa színe, egyformán válta­
koznak a tóiskolán, az utcákon, aliol 
szinte tüntetve hordjak kalapjaik mel 
lett a párthivek.

A választás napja még nincs ki­
tűnve . . aUsztás egyébként rövi­
desen meglesz. A jövő emberei kg 
nagyobb részben Vidovi.-h Ernő kö­
rül ;sop ••••. -inak, a ki minden te­
kintetbe: k '. álo növendéke jogaka- 
dcmiár.knak.

kászba" szállott fel, gond néüküí 
eregette pipájából a bodor füstöt

Dániel Miklós kalauz figyelmez­
tette a gazdálkodót, hogy tilos a 
dohányzás, de Balogh Antal erre 
irtózatos dühbe jött és „nekem a 
vasút nem parancsol, nem azért fi­
zetek“ cimü felkiáltással a kalauz­
nak rontott, ki csak a többi utast)1« 
segítségével tudott menekülni.

A kalauz azonnal jelentést tett az 
esetről felettes hatóságának. A deb 
reczeni üzletvezeíőség most az ügyei 
áttette az ügyészséghez, hogy hi­
vatalos közeg bántalmazása miatt 
indítsa meg az eljárást Balogh An­
tal ellen, akinek ilyenformán sokba 
fog kerülni a kis ártatlan dohányzás..

Tartós iskola czipők
nagy választékban kaphatók

Mandel Lipót
czipő nagy raktárában 
Piac-utca 40. szám.

HÍREK.
Előfizetési és hirdetési dijak kin

rólag csakis HQBOVITZ ZSIGMOffi

Piac-n. 12. címre küldhetők. Másnak

történt fizetmenyeket nem ismerünk ti

Tilos a dohányzás.
Szegény kalauz bácsi

folytatása az ügyészségen.
Debreczen, szept. 10.

Balogh Antal Hajdúszoboszlói gaz­
dálkodó erősen dohányos ember. 
Erről a szenvedélyéről még a Máv. 
kedvére sem akart lemondani s igy 
történt meg, hogy Debreczenből— 
Szohos/lúra való utaztában dacára 
annak, hogy „nem dohányzó sza­

A rendőrség köréből. Jene 
Miklós rendőrkapitány szabadsága 
ról hazaérkezett és átvette hdyete 
sétől Ozory István rendőrfogalma­
zótól a belvárosi rendőrkapitányság 
vezetését.

Kifosztott méhes. F. Szabó And­
rásáé nagycserei méhesét ismeret 
len tettesek tegnap teljesen kifosz 
tolták. Mintey 100 korona értékű 
mézet loptak el. A tetteseket Bohr. 
József és Mamán István tanyai fiúV 
személyében a csendőrség kézreke 
ritetíe.

— A csavargó légmérlje. Ma dél­
előtt a öl. számú rendőr elfogot: 
egy csavargót, kinél egy értékei 
légmérő volt. Természetesen szo­
katlan volt a dolog, Ki is derűit 
róla, hogy nem tisztességes utón 

i jutott hozzá: lopta. Kajáry Lajos 
Rakovszky-utca 14. szám alatt lak­
főmérnök lakásáról.

Egy próba
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— Rablói a korcsmában. Nagy
Janos földmivelő a napokban 
végigmulatta a városvégi korcs­
mákat barátjával Balogh Al­
bertiéi, ki egy kínálkozó pilla­
natban kiemelte barátja zse­
béből a pénzes tárcát. — Ezt 
azonban Nagy János észrevette 
je erre Balogh megtámadta és 
elrabolta tőle a pénzt és el­
menekült. A rablót a csendőr- 
3é<r ma letartóztatta.

- Találtatott egy forrás, ahol 
minden szülő és tanuló tankönyvé­
ül és használt állapotban, úgy szín 
lén Írószer szükségletét a legol­
csóbban szerezheti be. — Saját 
érdekében áll tehát „Aczél Henrik" 
modern antiquáriuma könyv és 
napirkereskedését felkeresni. Piac- j 
utca 24. a reí. kőtemplommal szem- j 
ben. Telefon 575.

— Nyomtatványokat egyesületek, j 
•»városok, hivatalok, iparosok és 
kereskedők stb. részére elismert 
cléses kivitelben legjutányosabb 

árban készít Horovitz Zsigmond 
■cönyvn-yomdája Debrecen, Piac-u. 12. 
Síenczinger-ház. Telefon 330.

— Levélpapírok különféle alak- 
és színekben legolcsóbban kapha- 
:ck Horovitz Zsigmond papirüzle- 
ében Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.) 

Telefon szám 330.
Beiratások a Nyelviskolába 

Piacz-utcza 9. szám alatt délelőtt 
9—12-ig, délután 5—7 óráig.

Tíz krajcár egy iskolai könyv 
bekötése Horovitz Zsigmond könyv- 
kötészetében. Piac-ntca 12. Stencilt- 
ier-ház.

Megkínzott anya.
rSrutális korcsmárosné.

Debrecicn, szcpt. 10.
J égte len, brutalitás okozta eset- 

3en érkezett ma délelőtt feljelentés 
1 rendőrségre. Egy halálra kinzott 
szerencsétlen asszony kérte a rend­
őrséget arra, hogy torolja meg a 
rajta eselt, végzetes következmé­
nyekkel járó kegyetlenséget.

hosztány Istvánná egyszerű sze 
-őny asszony. A Piac-utca 9. szám 
datt lakó házmesternek a felesége. 
T férje az utóbbi időben erősen 
-u fásnak adta magát és éjszaká­
s-éjszakára a Kétmalom-utca 16. 
5Za'li -dalt lakó Szabó féle korcs- j 
mában mulatóit.

Augusztus 6-án ismét kimaradt 
i1 Cri- Az asszony utána ment a 
•’(Jrcsmába, hol csakugyan ott ta- 
• alta férjét a borleány társaságá- 
1,1 - A szerencsétlen asszonyt, aki 

tjNVai örömöknek nézett elibe, vég- 
adt'nul elkeserítette férje hűtlen 
'cA';e JN kérte, hogy térjen haza.

-iiiiek a jelenetnek szemtanúja 
,'01 a korcsmárosné, Szabó Bá- 
,lnlne’ ki '<*/■ asszonyra rontott:
,et ‘^e i''via cl innen a vendé- 1

Szóváltás keletkezett közöttük, nagy részvétet keltve. A halálesztről 
Szabó Bálintné letepei te az asz- jelentést ’tettek a királynak és jVJá- 
szonyt s össze-vissza rugdosva ki- ■ .... . ... . . . .
dobta az utcára, A férje látta az na Valena főhercegnőnek, kiket 
esetet, de nem ment felesége se- mólyen megrendített a szomorú 
gitségére, akit féiholtan szállították j hir. 
haza lakására.

A szerencsétlen asszony ennek 
következtében olyan súlyos sérülé 
seket szenvedett, hogy gyermekét 
elszülte. A gyermek meghalt, az 
anya pedig súlyos beteg lett s ál­
lapota reménytelen. Testét irtóza­
tos sérülések borítják. Szenvedé­
seihez még az is járult, hogy a 
legnagyobb nyomorban van, mert 
férje is elhagyta.

A rendőrség a feljelentés nyo­
mán megindította az eljárást.

Távirat - Telefon.
9 király gyászmisén.

Budapest, szept. 10.

Az ()rökimádás templomában 
ma délelőtt tartották meg a 
gyászmisét Erzsébet királynő 
emlékére. Ahol az uj templom 
áll, az Üllői utón mindenütt 
fekete zászlók lengtek, az út­
vonalon óriási tömeg tolongott 
mely a királyt várta. A király, 
az udvari főméltóságok, herce­
gek 1 1 órakor érkeztek. Mind­
nyájan gyászruhákba voltak 
öltözve. A gyász misét Sa mássá 
József egri érsek celebrálta.

fáik Miksa meghalt.

A nagyhorsát álom.
Budapest, szept. 10.

Rauch bánnal beszélgetést foly­
tatott egy hírlapíró, kinek a bán ki­
jelentette, hogy Supiló leleplezéseire 

i nem helyez súlyt. Supilónak és a 
horvát koalíciónak az a törekvése,

I hogy a magyar államtól szétszakit- 
• sák Horvátországot. Az ellen a tö­
rekvés ellen minden cél szent.

Aenmthal — Seherie.
Budapest, szept. 10.

Az itt időző Aerenthal belügymi­
niszter ma délelőtt meglátogatta 
VVekerlét és másfél óráig tanács­
kozott vele. A tanácskozásnak po­
litikai körökben nagy jelentőséget 
tulajdonítanak.

REGÉNY.

9z olvasztókemence titka
Amerikai bűnügyi regény'.

Tényleg olyan volt lelkiállapota» 
mint ahogyan azt Dikson Dicnek 
előadta.

Talán ha nőm barátságosabb 
• lenne hozzám, igy gondolkozott é$
: boldogan élnénk, ez jobban le* 
j kötne és nem gondolnék folyton e 

I rémképekre.
Persze ő nem is sejtette, hogy 

házasságuk első éjjelén ő álmában 
; kelleténél többet árult el. E pilla* 
i nattól kezdve egy csontváz karja 
I választotta el őket.

Ha Fred ránézett ezt félve, lopva 
tette; balsejtelme volt, hogy az 

: asszony sejt valamit.
Házasságuk után néhány nappal 

kopogtattak az ajtón és egy öreg 
'asszony lépett be.

— Bocsánatot kérek, ha zavar­
nám — szólt a belépő — de mí- 

I után a fiatal urat pici kora óta is*
! merem, szerencsekivánataimat akar­
tam kifejezni.

— Igazán szép magától; köszö­
nöm jókívánságát. Ida való maga?

— Már nagyon régen lakom it­
ten. Nevem Snovboy Lizi.

— Foglaljon helyet nálunk, szólt 
Dolly.

-- Ha nem zavarnám.
— Oh, dehogy is zavar.
— Van mt-gának ura, kérdezte 

még Dolly.
— Már meghalt.

, — Szegény asszony ! szólalt meg
Dolly a részvét hangján. — Régen- 
halt meg?

Lizi nem felelt azonnal ; nagy só­
haj tört ki kebléből és azután bá­
natosan folytatta :

I — Hiszen épen ez adott bátor- 
'■ ságot, hogy ide jöjjek.

(Folyt, köv.)

A közélet gyásza.
Budapest, szept. 10.

Fáik Miksa a kiváló politikus, 
neves publiciszta, Erzsébet királynő 
tanítója ma a fővárosban meghalt.

Fáik Miksa halálát igen tragikus 
körülmények előzték meg. A nyá­
ron feleségével Karlsbadba ment, 
hol szeretett neje hirtelen meghalt. 
Feleségének halála nagyon meg­
rendítette ő maga is beteg lett. A 
temetés után lseidbe ment üdülést 
keresni, de állapota folyton rossza- 
bodott és ma reggel nagy betegen 
hozták haza Budapestre.

A vasúti kocsiból a mentők ko­
csiján vitték Dorottya-utcai lakására, 
ahol pár perc múlva meghalt

Halálának hire pillanatok alatt 
szétterjedt a fővárosban, mindenütt

(53),
Azon éj óta, midőn őnkénytele- 

nül hallotta azokat a rejtélyes sza­
vakat, borzalommal gondolt erre 
bizony férje magaviseleté csöppet 
sem járult hozzá, hogy azon éji 
jelenet borzalmasságát enyhítse.

A faluban nem volt nehéz férje 
régebbi életmódjáról mindent ineg- 

i tudnia.
Mintha kedveskedni akarnának a 

jó szomszédok, Fred minden csí­
nyét elbeszélték. De ezek közül,

: csupán egy történet volt az, me­
lyért Fredet csak utálni tudta.

imallveed Jessy históriája volt ez.
idővel azután Dolly önönmagára 

haragudott, amiért életét hozzáfűzte 
Fredéhez. Ezt a gyűlöletét azután 
átvitte Eredre, aki szintén jól 
tudta, hogy őket nem gyöngéd szá­
lak kötik immár össze. De Fred 
sem igyekezett ez érzelmeket meg­
változtatni. Tudta, hogy Dikson 
Die föllépte óta ő feleségének 
némi magyarázattal tartozik és 
hogy felesége sejti, mikép ő ezt bi­
zonyos okból nem teheti.

De akárhogy igyekezett közö­
nyösnek mutatkozni, ez még sem 
sikerült. Az ő viselkedését éppen 
az változtatta ugv meg, hogy egy 
gyilkosság elkövetése és egy má­
sik elősegítése terhelte telkét és 
emiatt folytonos lelkiismeret fúrd a - 
lásaí voltak.

Társszerkesztő és kiadóhivatali főnök:.
BOKOR JÓZSEF.

Fényképező gépelj
fényérzékeny

papírok ég lemezek
Bitóin, aranjfüpóő,

amateitf kartonok,
legjobb minőségben és elismeri
legolcsóbb árban kaphatót:

HoroviizZgigmoná
papír üzlet ében,

Piac-u. 12. — Telefon 330'.

Mielőtt ruháinkai megszerezzük, saját érdekünk a
angol és hazai gyártmányok posztó és gyapjúszövet raktárát megtekinteni

valód:

JL
L-egszolldabb szabott árak ! — Újdonságok már megérkeztek 1
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Ktrtslet.

Hirdetmény.
E" ju Jó családból való szegény arva 
t leány pénztárnoknöi vagy kiszolgáló­
nk i állást keres. Cint a kiadóban.

ÍJáyes y
w Fény tinó

varrólányok felvétetnek
Zugó-utca 6. szám.

Ajáijlafc.
ózonnal eladó Vénkert első járás 10. 
Sf% (Víz) szám alatt csinos házzal jt> szőlő 
szép gyümölcsössel. Értekezhetni Nap­
út ca öt szánt alatt az utcai lakásban.

Okleveles ref. tanítónő elemi iskolai 
növendékek tanítását elvállalja. Cint 

a kiadóban.

fsemeje szőlő elsőrendű, kosaranként 
X kapható Benyáts Emil főtéri üzletében.

Ha van pénze és szüksége van vászon, 
Canavácz, Kői ruha szövet, ágy- és 

asztalterítő szövet- és csipke függöny, 
futó és nagy szőnyegekre. Paplan és flanel 
takarók, íerii- és női felöltök, kész férti, 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor a 
mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, 
bogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy 
próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
kaiser Salamon.

Betezcn, Piac-utca 9. sz.--------- ----- ^r:r-—  t
i *

Előleges értesítés. ;
Tisztelettel hozzuk a t. közön- j 

ség tudomására, hogy intézetün- < 
két folyó év szeptember hó 3-án < 
megnyitjuk és behatásokat marj 
most elfogadunk a fentj elzett * 
helyiségeinkben. í

a) Nyelvtanfolyamokra: német, [
angol, francia, olasz, esetleg a* 
magyar ny, Ívre. ,

b) Német6 francia, angol, olasz j
* kereskedelmi levelezési e. i
* c) A világirodalom történet,, művé- j
I szetlörténet és aesthetíkára. i
J A nyelvtanfolyamokat a Berlitz- J

az igazoló választmány ülésem > módszer szerint vezetjük, a la- >

» nitvány az, első leckeórától kezdve, 
5 csakis a megtanulandó nyelvet j
* hallja és beszeli. . vír: náraink i 
‘ kiválóan képzett 1 ; ' ■ i< 1 i (ugyan-j
azon nemzetbeli) tanerők. A többi j 
tanfolyamokon ugyancsak első- * 
rendű tanárok ökleink. i

A törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjai j 
1909. évre szóló névjegyzékének összeállítása, illetve kiiga­
zítása céljából a legtöbb adót fizetők névsora a folyó 1908. j 
év szepteptember hó 4-től 8 napra — az 1886: XXI. t.-cikk;
25. ^-a rendelkezéséhez képest a város főjegyzői hivata-;
Iában közszemlére kitétetett és ott az érdekeltek által a hiva­
talos órák alatt d. e. 8 1 óráig megtekinthető. Az igazoló

; választmány a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági 
tagok 1909. évi névjegyzékének összeállítása, illetve kiigazí­
tása'tárgyában üléseit a f. 19118. éti szeptember hő 14. És 13. napin 
délután 3 órától 6 óráig tartja.

Felhivatnak tehát mindazok, akik a közszemlére^ kitett 
névsor ellen felszólalni kivannak, vagy az 1886. évi XXI. t.-c.
26. fcy-a értelmében adójuk kétszeres beszámításának kedvez­
ményét az 1909. évre igénybe venni óhajtják, hogy a fent

1 kitűzött határidő alatt vagy

Legjobb anyaggal,
legolcsóbban es legmegbizhatóan 
rendez be, helyben és vidéken. 
Villamos világítást, motoi okát, dyna- 
mókat, szellőztetőket, csillárokat, 
ivlámpákat, izzólámpákat. (Költség- 

vetés díjtalanul.)
FÖLDVÁRI L.

Debreczeni első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vállalat j

Kossnth-uteza 1. szám az udvarban, j
Telefon 168. Tanuló felvétetik. (3)

S/igyíZZOn! Uraktól levetett ócska ru- 
V haltat igen tisztességes árban vesz 
Rosenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

élőszóval vagy írásban jelentkezzenek és jogosultságukat iga­
zolják, annyival is inkább, mert későbbi felszólalások figye­
lembe vétetni nem fognak.

Az 1886: XXI. t.-cikk 26. §-a értelmében államadójuk 
kétszeres számítását igényelhetik: az állami, felekezeti, tói - 
vényhatósági, községi és magántanintézetek tanárai , a 
tudományos akadémia tagjai; - az akadémiai művészek; 
folyóirat és lapszerkesztők; - a lelkészek; — az ipar- és 

: kereskedelmi kamara bel- és kültagjai; úgyszintén a magyar 
államban érvényes oklevéllel ellátott tudorok, tanárok, ügyvé­
dek, bírák, orvosok, mérnökök, építészek, gyógyszerészek, 

i sebészek, bányászok, erdészek, gazdászok, gazdatisztek és 
, állatorvosok.

Debreczen, 1908 szeptember hó 1.
Az igazoló választmány.

Taf>dij 10 kor.!
Magán és cercle-ünifás. Nappali 1 

és esti tanórák. P: ■ s?ekttisunkat! 
ingyen és bérmcnive küldjük, j

Az igazgatóság.;

Az 1908 — 9 tanévre az összes .helybeli tanintézetben hivatalosan elfogadott

tasjkörjyVek éS írószerek
kaphatók :

Osáfhy Ferencznel, Debreczen legrégibb 
könyvkereskedéseben.

rsemeje szőlőt korai terméskő ki- 
iogrammos kosarakban szál Irt Darvas 

u->tsa szőlő kivitele Teleky-utcza 104. 
Telefon 294.

iskolai biratások alkalmából
mMrnl nagpilosztÉk

gyermek
és fiú ruhákban

Ratz Hermann
üzletében

Bcbreczen, Piacz-utcza 43. szám.
Meglepő olcsí árak mellett

Stóth Sándor
fegyvermüves

fegyyerrakfára
Pebrec^eo, Piacz-ütcza 75- Szánj alatt.

tisztátalansápai ellen. 1., 
hozzá való „Fáy“

gy tégely 1 korom: 
ippan 1 korona.

LÁSZLÓ ZSKSMOMP

állatorvosi
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u, 30
Telefon 558. szám.

GVflNYVIZ
. . . . . . . . . . . . vese- és hdlpgbajohnol.
SzÉnsaicfus, kelltirEs, sauanykés izíi, Aasmenfesített,

rendkívül üdítő asztali Víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

I vógyógymódra használva, vese . . . a ve emedeme id fill hurut­
jainál, hugykő- és Kxéryképzőtii Miéit .1 légutak is kiválasztó szervek hurutos 
tlántlón ainál kilCllő 1 alíísi.l.űk 1 1. ( t \ u !l Prospektust kívánatra küld a

forráskezelóség

Wurihcrg fci'Zizsi gyógyfürdő igazgatósága Buzlásfürdön
Főraktár és epyidüli elárusitás Debrecen t - vidéke részért 
Clür.tciger is GlCck túszét- és pyaimaUiiu nagykereske­

désében Debrecen, Csapó-uíca 16. szánt.

Intézeti íehérnemüeki
előírás szerint

Matraczok — paplanok — ágyhu­
zatok - flanetltakarok — csőernyők I 
— gallérok — nyakkendők — zseb-1 

kendők — harisnyák, 1

Donop és Somosspálf
I Debreczen, kistemplombazár. g
MM MM—B—PBMfWBB ——3——»

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít’ Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arczb.n

Nyomaton Horovitz Zsiitmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 1-1. (Stenczinger-

Kapható a készítő

tirósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. szánt
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Villamog-világitási eg erőátvitel:
berendezések,

lakások, üzletek és egy óbb helyiségek 
részéve legelőnyösebben és a leg­
nagyobb szakéi'1 elemmel

oGiinzdéle villamossági R.T.
debreczen! építésvezetősége

(Placz u. 72.) által késziltetnek 
Szakszerű felvilágosítással, tér 

vezetőkkel és költségvetéssel bárkinek
díjtalanul szolgál.
Világítótestek, csilláruk és szerelvények

dús választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 56«
,ha7 4 rr#»1pfnn


